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Direction (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए।  

आठ व्यक्ति P, Q, R, S, T, U, V और W एक वतृ्ताकार मेज के चारों ओर बैठे हैं. उनमें स ेकुछ 
कें द्र की ओर उन्मुख हैं िथा कुछ कें द्र से बाहर की ओर उन्मुख हैं. 
P, W के बाए ंसे िीसरे स्थान पर बैठे व्यक्ति के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है.  Q और P के 
ठीक बाए ंबैठे व्यक्ति के मध्य केवल एक व्यक्ति बैठा है.   R के ननकटिम पड़ोसी ववपरीि ददशा 
की ओर उन्मुख हैं. W और P ववपरीि ददशा की ओर उन्मुख हैं. Q, P का ननकटिम पड़ोसी 
नही ंहै. S, उस व्यक्ति के बाए ंसे दसूरे स्थान पर बैठा है, जो Q का ननकटिम पड़ोसी है. W और 
P का मुख ववपरीि ददशा की ओर है. T, S के बाए ंसे िीसरे स्थान पर बैठा है िथा P का एक 
ननकटिम पड़ोसी है. U, V के दायें से िीसरे स्थान पर बैठा है, V जो S की समान ददशा की ओर 
उन्मुख है लेककन T के ववपरीि है. P और S दोनों समान ददशा की ओर उन्मुख हैं. Q के दोनों 
ननकटिम पड़ोसी ववपरीि ददशा की ओर उन्मुख हैं. U बाहर की ओर उन्मुख नहीं है.  

 

Q1. निम्ि में से कौि S के ठीक िायें बैठे व्यजतत के बाए ंसे तीसरे स्थाि पर बैठा है ? 

(a) P 
(b) U  
(c) V 
(d) R 
(e) W 
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Q2. V और U के ठीक िायें बैठे व्यजतत के मध्य ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 

(a) एक  

(b) पांच  

(c) चार  

(d) िीन 

(e) दो 
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Q3. W और T के ठीक मध्य कौि बैठा है? 

(a) V 



(b) D 
(c) Q 
(d) P 

(e) दोनों (a) और (c) 
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Q4. निम्ि में से कौि S और U का निकटतम पडोसी है ? 

(a) जो व्यक्ति T के ववपरीि बैठा है  

(b) P 

(c) P के दायें से दसूरे स्थान पर बैठा व्यक्ति 

(d) V 
(e) Q 
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Q5. W के संिर्व में P का तया स्थाि है? 

(a)  दायें से दसूरा  
(b) दायें से िीसरा 
(c) बाए ंस ेदसूरा 
(d) बाए ंसे चौथा  
(e) बाए ंसे िीसरा  
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Q6. शब्ि “TRANSPARENCY” में र्र्णों के ऐस ेककतिे युग्म हैं जजिके मध्य उतिे ही र्र्णव हैं 
जजतिे उिके मध्य अंग्रेजी र्र्णवमािा में होते हैं? 

(a) चार  

(b) एक  

(c) िीन  

(d) दो  

(e) चार से अधिक  
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Q7. एक संख्या 471653982 में यदि सर्ी अंकों को संख्या के र्ीतर बाए ंस ेिायें आरोही क्रम में 
व्यर्जस्थत ककया जाए तो ककतिे अंकों के स्थािों में कोई पररर्तवि िहीं होगा? 



(a) एक     

(b) दो  

(c) िीन     

(d) कोई नहीं  

(e) चार  
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Q8. शब्ि “RELUCTANCE’ के िसूरे, तीसरे, छठे और सातर्ें र्र्णव से निलमवत अथवपूर्णव शब्ि के 
िायें छोर से तीसरा र्र्णव कौि सा है. यदि एक से अधिक शब्ि का निमावर्ण होता है तो Z को 
अपिे उत्तर के रूप में चुनिए.  

(a)A 
(b)E 
(c)Z 
(d)S 
(e)T 
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Q9. रवर् अपिे घर से कॉिेज जािे के लिए पूर्व की ओर चििा शुरू करता है. र्ह पूर्व की ओर 
10 ककमी चिता है, र्हां से र्ह बाए ंमुड़ता है और 20 ककमी चिता है किर बायीं ओर मुड़ता है 
और 15मी चिता है और अपिे कॉिेज पहुचता है. उसके कॉिेज के संिर्व में उसका घर ककस 
दिशा में है?  

(a) उत्तर पक्चचम     

(b) पक्चचम  

(c) उत्तर     

(d) दक्षिण पूवव  

(e) पूवव  
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Q10. एक िड़के को पररधचत करर्ाते हुए एक िड़की कहती है, “यह मेरी मााँ के र्ाई की 
इकिौती बहि का पुत्र है.” र्ह िड़का उस िड़की से ककस प्रकार संबंधित है? 

(a) ससुर    

(b) भाई  

(c) कक्जन     



(d) नीस  

(e) नेफ्य ू 
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Q11. शब्ि ‘INVESTIGATION’ में यदि सर्ी र्र्णों को बाए ंसे िायें, र्र्णवमािा के क्रम में 
व्यर्जस्थत ककया जाए, तो निम्िलिखित में स ेकौि सा र्र्णव, िाए ंछोर से सातर्ें र्र्णव के िाए ंसे 
िसूरे स्थाि पर है? 

(a) O 
(b) S 
(c) I 
(d) G 
(e) N 
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Q12. िी गयी श्रंििा में प्रश्िर्ाचक धचन्ह (?) के स्थाि पर तया माि आएगा?  

AZ, BY, CX, ? 
 
(a) WD    
(b) DW 
(c) DE    
(d) DX 
(e) DU 
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Q13. उत्तर की ओर उन्मुि एक पंजतत में, पांच व्यजतत A, B, C, D और E बैठे हैं, B, A के बाए ं
स ेिसूरे स्थाि पर बैठा है , E, D के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है. निम्ि में स ेकौि पंजतत के 
ठीक मध्य में बैठा है?  

(a) E 
(b) B 
(c) D 
(d) C 

(e) ननिावररि नही ंककया जा सकिा  
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Q14. उत्तर की ओर उन्मुि बच्चों की एक पंजतत में, B, िायें छोर स े12र्ें स्थाि पर है  और A 

के िायें से पांचर्ें स्थाि पर है, A जो बाए ंछोर से 15 र्ें स्थाि पर है. तो पंजतत में ककतिे बच्च े
हैं? 

(a) 31 
(b) 40 
(c) 26 
(d) 42 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q15. शब्ि ‘ENFORCEMENT’ में र्र्णों के ऐस ेककतिे युग्म है , जजिमें से प्रत्येक के मध्य 
शब्ि में ही उतिे ही र्र्णव हैं जजतिे उिके मध्य अंग्रेजी र्र्णवमािा में होते हैं?  

(a)एक  

(b)दो  

(c)िीन  

(d)कोई नहीं  

(e) िीन स ेअधिक  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 



 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(e) 
S4. Ans.(a) 
S5. Ans.(b) 
 
S6. Ans(e) 
Sol.  

 
 
S7. Ans.(b) 
Sol. Original Number- 471653982 
After rearrangement- 123456789 
 
S8. Ans.(c) 
 
S9. Ans.(d) 
 
S10. Ans.(b) 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. original word- INVESTIGATION 
After rearrangement- AEGIIINNOSTTV 
 
S12. Ans.(b) 
 
S13. Ans.(e) 
 
S14. Ans.(a) 
Sol. Position of B from right is = 12 
Position of A from left is = 15 
According to the question B is fifth to the right of A, that means position of B from left is 20 
So, No. of children in the row is= 12+20-1= 31 



 
S15. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
 
 


